

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено комплексно разрешително № 137-Н1/2015г. на „Елхим Искра” АД, гр. Пазарджик.

В периода от 29.10. до 30.10.2019 г. екип експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР), извършиха планова проверка на „Елхим Искра” АД по изпълнение на условия от КР 137-Н1/2015г., актуализирано с Решение № 137-Н1-ИО-А1/2018г.

Проверени бяха условията в КР свързани с експлоатация на инсталация попадаща в обхвата на т. 2.5 б от Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) - Инсталация за производство на акумулаторни батерии.

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка във връзка с условията от комплексното разрешително.

Период на проверка – октомври 2018 г. – септември 2019 г.

Резултати и заключения:

От направената проверка се установи следното:

По Условие № 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното - Експлоатират се разрешение с комплексното разрешително инсталации и съоръжения.

По Условие 3. Обхват – Работата на инсталацията е в съответствие с условията на разрешителното. Извършени са разрешените с Условие 3 промени.

По Условие № 4. Капацитет на инсталациите - от представените по време на проверката данни не бяха констатирани несъответствия със зададения капацитет. Операторът експлоатира инсталацията по условие 2 без да превишава капацитета, посочен в таблица 4.1 на КР.

По условие № 5. Управление на околната среда – Операторът прилага система за управление на околната среда, съобразена с изискванията на приложимите заключения за НДНТ и отговаряща на Условие 5 на комплексното разрешително.

По условие № 7. Уведомяване - За периода на проверката не са регистрирани замърсявания на повърхностни и/или подземни води. Няма установени случаи на непосредствена заплаха за екологични щети или случаи на причинените екологични щети. Протоколите с резултатите от мониторинга, определен с условията на разрешителното се изпращат своевременно в РИОСВ-Пазарджик.

По условие № 8. Използване на ресурси – Използването на вода за производствени нужди (включително охлаждане) е от подземен водоизточник – четири броя тръбни кладенци. Налично е актуално Разрешително за водовземане, издадено, съгласно изискванията на Закон за водите. Ежемесечно се отчитат разходите на вода, електроенергия за производствени нужди за инсталацията по Условие 2 на комплексното разрешително. Няма данни за превишаване на разходни норми за консумираните количества вода, електроенергия, суровини, спомагателни материали и горива.

Химичните вещества и смеси се съхраняват съгласно условията за съхранение, посочени в ИЛБ и *Наредбата за реда и начина за съхранение на опасни химични вещества и смеси* по чл. 4б от ЗЗВВХС..

По условие № 9. Емисии в атмосферата – Към момента на проверката на площадката се експлоатират разрешените с условията пречиствателни съоръжения.

Операторът извършва мониторинг на работата на пречиствателните съоръжения и оценка на съответствието на стойностите на контролираните параметри за пречиствателните съоръжения с определените оптимални такива, съгласно условията на разрешителното.

Във връзка със собствени периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове от изпускащите устройства е извършено измерване на работещите ИУ. Не е констатиран превишен дебит на технологичните и вентилационни газове и/или превишение на заложените емисионни норми.

По условие № 10. Емисии в отпадъчните води – Пречиствателната станция работи в нормален технологичен режим. Експлоатират се описаните в условията съоръжения на ПСОВ.

Операторът извършва мониторинг на работата на пречиствателните съоръжения и оценка на съответствието на стойностите на контролираните параметри за пречиствателните съоръжения с определените оптимални такива, съгласно условията на разрешителното. Собствения мониторинг се извършва съгласно условията от КР. Няма констатирани нарушения на индивидуалните емисионни ограничения.

По условие № 11. Управление на отпадъците - Образованите отпадъци при работата на инсталацията не се различават по вид и не превишават разрешените количества.

На територията на площадката се приемат единствено разрешените отпадъци с условията на КР.

Предварително съхраняване на отпадъците, които се образуват на площадката се извършва на местата обозначени и определени за тази цел. Опасните отпадъци се събират и съхраняват на обособени зони в съдове отговарящи на изискванията. Не се констатира смесване и/или разреждане на отпадъци.

Предаването на отпадъци за транспортиране, както и за последващо третиране се извършва въз основа на сключен писмен договор с лица, имащи правото да извършват съответната дейност, съгласно изискванията на ЗУО.

Всички дейности по управление на отпадъците се документират и докладват съгласно нормативните изисквания.

По Условие № 12. Шум – Операторът извършва собствени периодични измервания съгласно заложената в КР честота. Представен е протокол от извършени измервания през 2019 г. и оценката на съответствието на установените еквивалентни нива на шума по границата на производствената площадка и в мястото на въздействие, няма превишения на граничните стойности.

По Условие № 13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване – За периода на проверката не е имало случай на аварии. Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води. На места по площадката са осигурени достатъчно количество подходящи сорбиращи материали за почистване в случай на разливи. Мониторинг на почви и подземни води се провежда съгласно изискванията на КР.

Във връзка с актуализирането на КР, операторът е изготвил и внесъл за съгласуване план за собствен мониторинг. След отстраняване на забележките, допълненият и коригиран план е съгласуван от РИОСВ-Пазарджик и БД „Източнобеломорски район“ и е изпратен за окончателно съгласуване към ИАОС.

По Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии – Не е възниквала крупна производствена авария с опасност за здравето на хората и околната среда. Предприемат се организационни и технически мерки за предотвратяване на аварийни ситуации с химични вещества и смеси, недопускане на разливи или разсипи и предотвратяване на замърсяване на околната среда с тях.

По Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други). - Представен е План за собствен мониторинг при аномални режими на инсталацията по Условие 2. За периода на проверката не е имало преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спирания и други).

По условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях – Операторът е представил в РИОСВ-Пазарджик План за извеждане от експлоатация на Вани за зареждане на оловни акумулатори и пречиствателните съоръжения (ИУ14 и ИУ15) в Участък „Блок-формовка“ и План за извеждане от експлоатация на Английска мелница № 1 (ИУ 12) и Английска мелница № 2 (ИУ 13) в цех „Смесително пастировъчен“.

При проверката се констатира, че операторът е изпълнил в срок планираните действия за извеждане от експлоатация на съоръженията описани и в двата плана.

Предписания:

На основание член 155 от ЗООС на операторът „Елхим Искра“ АД, гр. Пазарджик, не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Дружеството прилага Система за управление на околната среда, отговаряща на условията в разрешително.

Не е превишен капацитета на инсталацията, както и нормите за ефективност при употребата на вода, електроенергия, суровини, спомагателни материали и горива.

Пречиствателната станция за отпадъчни води работи в нормален технологичен режим. Експлоатират се разрешените с условията пречиствателни съоръжения на изпускащите устройства на емисии в атмосферния въздух.

Извършва се мониторинг на работата на всички пречиствателни съоръжения и оценка на съответствието на стойностите на контролираните параметри с определените оптимални такива, съгласно условията на разрешителното.

Операторът спазва заложените изисквания за провеждане на собствен мониторинг. Не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения.

Всички дейности по управление на отпадъците се извършват съгласно изискванията на условията от комплексното разрешително.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ

Директор на РИОСВ-Пазарджик

